

# AKTUÁLNĚ / střední Čechy

## Krátce

### KLADENSKÝ deník

kladensky.denik.cz

**Kvůli mrazu prasklo potrubí, bez vody bylo hned 1300 lidí**



Ilustrační foto: archiv Deníku

**Kladno** – V kladenské části Kročehlavy v noci na pondělí kvůli mrazu prasklo litinové vodovodní potrubí, bez vody bylo asi 1300 lidí. Oprava už je hotová, řekli včera odpoledne ČTK mluvčí kladenské radnice Vít Heral a mluvčí Středočeských vodáren Andrea Rabasová. Havárie byla nahlášena kolem druhé hodiny ranní. „S největší pravděpodobností byly příčinou extrémně nízké teploty,“ uvedla Rabasová. Následovalo vyhledávání prasklého místa a jeho oprava. Havárie se týkala ulic Vitry a několika sousedních, například Pařížské. Podle mluvčího města nezpůsobila zásadní dopravní komplikace. Půl hodiny po poledni už byla oprava prasklého potrubí dokončena. (čtk)

### BENEŠOVSKÝ deník

benesovsky.denik.cz

**Strašil lidi paralyzér**



**Benešov** – Nejpádná zábava! V Benešově, v ulici Na Bezděkově, se druhý lednový týden potuloval nenápadný muž středního věku s elektrickým paralyzér v ruce. Ten občas namířil na nic netušící kolemjdoucí. Jeden z místních občanů nelenil a na ozbrojence urychleně zavolal městskou policii. Po příjezdu na místo hlídka zjistila, že už muž z Bezděkova zmizel. „Z městského kamerového systému se strážcům zákona během krátké chvíle podařilo zjistit, že se podezřelý mezitím přesunul do ulice Hráského,“ popsala průběh následného pátrání mluvčí města Tereza Lípová. Strážníci okamžitě vyrazili za ním. Díky rychlému příjezdu hlídky byl muž zadržen a puťoval na služebnu republikové policie k dalšímu řešení. „Děkujeme všimavým občanům za oznámení a strážníkům za příkladný zásah,“ přidává poděkování mluvčí Benešova. (Im) Foto: Associated Press, MP Benešov



**Více zajímavých zpráv najdete na webu benesovsky.denik.cz**

### KONTAKTY NA REDAKCI

**DENÍK VE STŘEDOČESKÝCH MUTACÍCH:** Benešovský deník, Berounský deník, Boleslavský deník, Mělnický deník, Kladenský deník, Kolínský deník, Kutnohorský deník, Příbramský deník, Nymburský deník, Rakovnický deník.  
**ADRESA REDAKCE:** U Trezorky 921/2, Jílonice, 158 00 Praha 5. **Šéfredaktor:** Martin Rumler, e-mail: martin.rumler@denik.cz, mobil: 777 354 340. **Sport:** Vojtěch Žizka, e-mail: vojtech.zizka@denik.cz, mobil: 777 354 328. **Manažerka inzercí:** Anna Mafáková, e-mail: anna.marakova@vlmedia.cz, mobil: 724 322 333. **Centrum zákaznické péče:** 272 015 015, 272 015 020. E-mail: denik@mojepredplatne.cz, vice: www.mojepredplatne.cz. **V případě reklamace doručení nás, prosím, kontaktujte na e-mailu: reklamace@denik.cz.**



### BEROUNSKÝ deník

berounsky.denik.cz

## Dny otevřených dveří na lyceu v Králově Dvoře: zážitky, jako například zmrazení ruky

Nově otevřená střední škola Přírodovědného a Technického lycea v Králově Dvoře opět nachystala Dny otevřených dveří, které se uskuteční 16. a 17. ledna.

JANA HÁJČKOVÁ

**N**ávštěvníci budou mít možnost se seznámit s inovativními výukovými metodami, moderním vybavením a odborným pedagogickým týmem.

Škola nabízí unikátní propojení teorie s praxí, což oceňují nejen budoucí studenti, ale i jejich rodiče. „Zájemci o přírodovědu si budou moci vyzkoušet v nové laboratoři práci s mikroskopy a pozorovat různé přírodní materiály. Zájemci o techniku uvidí programování, počítačovou grafiku, 3D tisky, které naprogramovala umělá inteligence,“ vypočítala ředitelka a zakladatelka soukromé školy Petra Illnerová. Jedna místnost bude také věnovaná zmapování biotopů v okolí školy, budou zde představeny projekty školy ve spolupráci s různými organizacemi zabývajícími se ochranou životního prostředí.

„Největší tahákem ale bude nejspíš Úžasné divadlo fyziky ÚDIF, které ukáže, co všechno je možné připravit z kapalného dusíku. Sáhnete si na něj, zmrazí vám ruku, kouří, zmizíte. Kdokoli přijde, tak si může vyzkoušet práci s ním a pochopit celý fyzikální jev,“ dodala Illnerová. Navíc na 16. ledna potvrdil účast i poslanec a náměstek hejtmanky Jan Skopec (ODS). Dny otevřených dveří



**O LISTOPADOVOU AKCI** byl obrovský zájem. Foto: Deník/J. Hájková

se zde konaly už v listopadu. „Přišli žáci s rodiči, samotná maminka nebo žáci bez rodičů. Nejvíce se ptali na předměty, jestli učíme inovativně. Nikdo se neptal na školné, i když se jim vždy vysvětlují, co za to dostanou navíc. Jeden rodič popisoval elektrotechnickou školu v Praze, kde už třicet let učí pořád stejně, a proto hledá inovativnější školu,“ prozradila Illnerová. U ní ve škole učí odborné předměty odborníci, kteří mají vlastní firmy.

„Učí je praktické věci, jak například programovat pomocí umělé inteligence. Také se žáci ptali na uplatnění v praxi, jaký je rozdíl mezi gymnáziem a lyceem,“ dodala Illnerová.

„Trávím hodně času na počítači, tak se zajímám o technické lyceum. Přišla jsem se na něj podívat. Je to moje první škola, kam jsem vyrazila. Chystám se ještě na další. Na elektrotechnickou v Praze. Ještě nejsem úplně rozhodnutá. Chtěla bych zkusit i kadeřnici v Praze, ale tam berou jen 20 žáků ze tří stovek přihlášených. Školné pro nás není problém, pokud

to za to stojí,“ uvedla Jana Procházková ze Zdic. O programování se zajímala i Lada ze 2. základní školy v Berouně, která přišla s kamarádkami: „Zajímalo mě, jestli využívají všechny programy, co všechno dělají a zda by mi studium něco přineslo.“

„Zajímám se o programování a IT. Moc se mi líbí učebna s počítači,“ řekl Radek, který navštěvuje základní školu v Broumčech. „Mně se tady líbí úplně všechno. Je to úplně jiný přístup než ve státní škole. O škole jsme se dozvěděli z Burzy škol v Berouně,“ dodala jeho maminka. „Já obdivoval přírodní větev, že si člověk může všechno osahat a nevidí učivo jen v knížkách,“ řekl zase jeho tatínek.

„V budoucnu bych chtěla být lékařkou, a proto se zajímám o biologii. Přišla jsem se podívat a porovnávám školy. Tohle je první, kterou jsem navštívila. Ještě se chystám do zdravotní školy v Praze, do manažerské v Berouně a na gymnázium do Berouna,“ uvedla Raya, která navštěvuje základní školu na Wagnerově náměstí v Berouně. Na dotazy žáků odpo-

vídaly i studentky, které navštěvují první ročník lycea. „Chodíme do přírody, zkoumáme, propojujeme teorii s praxí. Díky tomu se toho opravdu hodně naučíme. Vytvářely jsme myšlenkovou mapu, co si z procházek pamatujeme. Žáci se nejčastěji ptají na přijímací řízení, jak probíhá, na učitele a na pohovory,“ uvedly Eliška a Sandra.

A k dispozici pro dotazy byli i učitelé. „Žáci se ptali, kolik máme hodin biologie a co všechno se budou učit za předměty. Máme už od prvního ročníku biologii, přírodovědný seminář, environmentální výchovu, aplikované biologické vědy, což je kombinace laborvy biologie a chemie. Například jsme probírali houby, takže je tady máme na ukázkou jak čerstvé, tak uschlé,“ popsala vyučující biologie Jitka Mušková. Podle ní se často chodí na procházky a učí se přímo v přírodě. K vidění byla i semínka, jak se šíří, různé druhy kaštanů apod. Lyceum je součástí soukromé školy MŠ Montessori Beroun, ZŠ V Zahradách a Střední škola s.r.o., která od září 2025 rozšířila svou činnost o střední vzdělávání. Jedná se o první střední školu v Králově Dvoře, nabízející moderní technické a přírodovědné obory, které v regionu dosud chyběly.

### Kdy můžete přijít

16. 1. 2026 | 14 – 18 hodin  
17. 1. 2026 | 9 – 12 hodin  
24. 11. 2025 | 16 – 19 hodin

### PRAŽSKÝ deník

prazsky.denik.cz

## Praha nainstaluje 1500 nabíječek pro elektromobily za skoro půl miliardy

ČTK

**P**raha plánuje v následujících letech nainstalovat v ulicích 1500 pomalých dobíječek pro elektromobily za 492,8 milionu korun včetně DPH. Asi 205 milionů korun plánuje město získat z evropských dotací. Smlouvy k projektu včera schválili radní města. Instalaci budou mít na starosti městské firmy Technologie hlavního města Prahy (THMP) a Technická správa komunikací (TSK).

**V LISTOPADU 791 STANIC**

V Praze bylo ke konci loňského listopadu podle informací Centra dopravního výzkumu ministerstva dopravy 791 dobíjecích stanic pro

elektromobily s 1352 dobíjecími body. Osobních elektromobilů bylo loni na konci září v metropoli registrováno asi 16 300.

### NA ZÁKLADĚ RÁMCOVÝCH SMLUV

Magistrát podle radními schváleného dokumentu uzavře dvě rámcové smlouvy s THMP a TSK, na základě kterých budou další dobíječky instalovány. Jejich správa a provoz budou řešeny následně. V minulosti plánovalo město na provoz dobíjecí infrastruktury vysoutěžit koncesionáře, podle materiálů to však pře-

hodnotilo. „Bylo rozhodnuto ustoupit od původně zamýšleného konceptu a vypracovat alternativní model prostřednictvím spolupráce městských společností,“ stojí ve



schváleném dokumentu města. Foto: Shutterstock

## Zóny za 24 tisíc

**Praha** – Majitelé elektromobilů si budou moci za 24 000 korun ročně pořídit oprávnění pro parkování v zónách placeného stání v celé Praze. Včera to schválili radní města, novinka vejde v platnost po zveřejnění upraveného nařízení ve sbírce právních předpisů. Majitelé elektromobilů musí od ledna standardně platit za parkování v zónách, za rezidenční parkovací oprávnění platí polovinu sazby pro vozy se spalovacími motory, tedy 600 Kč ročně. Dosud měli výjimku a parkovali zdarma. „Cílem úpravy je snaha motivovat vlastníky silničních motorových vozidel k přechodu od vozidel se spalovacími motory k vozidlům s nulovými lokálními emisemi,“ stojí ve schváleném dokumentu. Původně měla možnost zakoupit si oprávnění pro celou Prahu platit od ledna, ale kvůli jednáním o její podobě se schválení zdrželo. (čtk)